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ZÁPISNICA č. 22/2025 

 

z 22. riadneho zasadnutia Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu 

konaného dňa 28.10.2025 

 

Prítomní:  podľa prezenčnej listiny - komisia je uznášaniaschopná 

Neprítomní:  ospravedlnení:  ------ 

Hostia: PhDr. Marcel Novotný PhD. – hlavný kontrolór ÚPSK  

            JUDr. Ján Kocák - vedúci Odboru projektového riadenia ÚPSK 

            PhDr. Marek Jenčo – Odbor projektového riadenia ÚPSK  

            Ing. Gabriela Mareková – SÚC PSK 

              

Program 

Dňa 28.10.2025 o 13:00 hod. sa v  zasadacej miestnosti Úradu Prešovského samosprávneho kraja 

uskutočnilo 22. zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve 

Prešovského samosprávneho kraja s nasledovným programom: 

 

1. Otvorenie 

2. Návrh overovateľa zápisnice a uznesenia 

3. Schválenie programu zasadnutia komisie 

4. Kontrola plnenia uznesení z 21. zasadnutia Komisie RR a CR 

5. Vstup PSK do projektu - „ Cyklo PSK- infraštruktúra pre mobilitu a turizmus“   v rámci 

výzvy Ministerstva Cestovného ruchu a športu č.2025/01 

6. VŠEOBECNE ZÁVÄZNÉ NARIADENIE PREŠOVSKÉHO SAMOSPRÁVNEHO 

KRAJA č. xxx/2025 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského 

samosprávneho kraja 
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7. VÝZVA POSLANCOV PREŠOVSKÉHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA na 

predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2026 v zmysle VZN PSK č. xxx/2025 

o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja 

8. VÝZVA PARTICIPATÍVNY ROZPOČET na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie 

pre rok 2026 v zmysle VZN PSK č. xxx/2025 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov 

Prešovského samosprávneho kraja 

9. VÝZVA RIEŠENIE POTRAVINOVEJ DOSTUPNOSTI na predkladanie žiadostí o 

poskytnutie dotácie pre rok 2026 v zmysle VZN PSK č. xxx/2025 o poskytovaní dotácií z 

vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja 

10. VÝZVA PRE OBCE A MESTÁ na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 

2026 v zmysle VZN PSK č. xxx/2025 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov 

Prešovského samosprávneho kraja 

11. Rôzne 

12. Záver  

 

Bod 1. Otvorenie 

22. zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK 

otvoril predseda Komisie RR a CR pri Zastupiteľstve PSK p. Jozef Kmec, ktorý privítal všetkých 

prítomných. 

 

Bod 2. Návrh overovateľa zápisnice a uznesenia 

Predseda komisie navrhol za overovateľa zápisnice z členov Komisie RR a CR p. Štefana 

Bieľaka.  

Prítomní členovia komisie nemali pripomienky a návrh overovateľa zápisnice a uznesenia bol 

schválený. 

 

Bod 3. Schválenie programu rokovania komisie 

p. Kmec informoval prítomných, že bod 10. VÝZVA PRE OBCE A MESTÁ na 

predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2026 v zmysle VZN PSK č. xxx/2025 o 

poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja nebude do programu 

zasadnutia komisie zaradený.  
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Prítomní členovia komisie nemali pripomienky a návrh programu bez uvedeného bodu 10) 

schválili. 

 

Bod 4. Kontrola plnenia uznesení z 21. zasadnutia Komisie RR a CR 

Prítomní členovia komisie konštatovali, že všetky uznesenia z 21. zasadnutia Komisie RR 

a CR boli splnené. 

 

Bod 5. Vstup PSK do projektu - „ Cyklo PSK- infraštruktúra pre mobilitu a turizmus“   

v rámci výzvy Ministerstva Cestovného ruchu a športu č.2025/01 

p. Doba (Oddelenie cestovného ruchu) uviedol, že Prešovský samosprávny kraj dlhodobo 

považuje rozvoj cykloturistiky a cyklodopravy za jednu zo svojich strategických priorít. Aj preto 

chce PSK aktívne využiť dostupné finančné zdroje z aktuálnej výzvy, ktoré umožnia posilniť 

infraštruktúru a atraktivitu regiónu pre cyklistov a návštevníkov v kraji. Žiadosť o finančné 

prostriedky bola predložená ku dňu uzávierky výzvy (19.10.2025). Výška projektového rozpočtu 

pre PSK je 413 598, 53 €, čo predstavuje spolufinancovanie zo strany PSK 41 359, 85 €. 

Výberu lokalít, ktoré sú súčasťou návrhu projektu predchádzal participatívny proces, do 

ktorého boli zapojené subjekty cestovného ruchu, samosprávy a odborné kapacity ÚPSK.  

Na základe tohto procesu a zhodnotenia pripravenosti lokalít v území boli identifikované 

konkrétne miesta, ktoré spĺňajú požiadavky na realizáciu a majú potenciál priniesť merateľné 

efekty v oblasti rozvoja cykloturistiky. Zámer nadväzuje na Koncepciu Cestovného ruchu v 

Prešovskom samosprávnom kraji, ktorej návrh schválilo Zastupiteľstvo PSK uznesením č. 

650/2025 zo dňa 7. apríla 2025. Implementácia projektu bude zároveň prestavovať napĺňanie 

akčného plánu koncepcie a konkrétne Opatrenia 1.2 Tvorba podmienok pre budovanie 

sekundárnej ponuky a infraštruktúry cestovného ruchu v kraji a aktivity 1.2.6 Podpora rozvoja 

športovo - dobrodružného cestovného ruchu. Cieľom navrhovaného projektu je rozšírenie 

infraštruktúry pre udržateľnú a ekologickú formu cestovného ruchu – cykloturizmus a mestský 

turizmus – prostredníctvom umiestnenia cyklo prístreškov v regiónoch Prešovského 

samosprávneho kraja a vytvorenia oddychovej a vzdelávacej zóny v meste Prešov. Projekt 

reaguje na rastúci záujem o cyklodopravu, rekreačnú cyklistiku a lokálny turizmus, podporuje 

aktívny životný štýl obyvateľov a návštevníkov regiónu a prispieva k rozvoju inteligentného a 

udržateľného cestovného ruchu. 
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Cykloprístrešky, ktoré sú navrhované v žiadosti o finančné prostriedky, sú projekčne 

pripravené z katalógu Prvkov drobnej architektúry a ostatnej výbavy vypracovanej SÚC PSK. 

p. Doba uviedol, že cyklo prístrešky budú osadené vo vybraných lokalitách s preukázaným 

turistickým potenciálom a návštevnosťou, ktoré sú zároveň vstupnými alebo prestupnými bodmi 

cyklotrás: 

• Štrba – napojenie na cyklotrasu Štrba – Lučivná a Štrba – Štrbské Pleso, strategický bod 

medzi Vysokými Tatrami a Podtatranskou oblasťou. 

• Mariánska hora (Levoča) – významné pútnické miesto s tradíciou Sväto-mariánskej púte, 

s napojením na cyklotrasu smerom do Levoče a ďalej do Levočských vrchov. 

• Levočské vrchy – Kúty – trasa spájajúca Mariánsku horu, Spišský hrad a Spišské 

Podhradie, s vysokým potenciálom pre cykloturizmus a náboženský turizmus. 

• Litmanová – známe pútnické a rekreačné miesto s cyklistickým prístupom k Pieninskému 

národnému parku, významné pre rozvoj cezhraničného turizmu. 

• Kolačkov – spojovací bod medzi Ľubovnianskou kotlinou a Pieninami, využívaný 

miestnymi i rekreačnými cyklistami. 

• Kružlov – lokalita v oblasti Čergovského pohoria, atraktívna pre horskú cyklistiku; 

územím prechádza cyklotrasa Sväto-mariánska púť. 

• Dulova Ves – Cykloželeznička – prímestská lokalita pri Prešove s potenciálom pre 

rekreačné výjazdy obyvateľov mesta a návštevníkov regiónu, vstupná brána do Slanských 

vrchov. 

• Záborské – dôležité prepojenie Slanských vrchov a obcí Petrovany – Kendice, s budúcim 

napojením na medzinárodnú trasu EuroVelo 11 (Prešov – Košice). 

Prístrešky budú slúžiť ako miesta oddychu, úkrytu pred nepriaznivým počasím, s možnosťou 

uzamknutia bicyklov a doplnenia informácií o cyklotrasách a turistických atraktivitách. 

V súlade so strategickými cieľmi PSK v oblasti podpory ekologickej dopravy, znižovania 

uhlíkovej stopy a rozvoja inteligentného a udržateľného cestovného ruchu sa navrhuje doplniť 

cyklistickú infraštruktúru o bezpečné a funkčné cyklostojany pri vybraných školách a kultúrnych 

inštitúciách v zriaďovateľskej pôsobnosti kraja. Cyklostojany prispejú k podpore dochádzania 

žiakov, zamestnancov a návštevníkov do objektov udržateľnou formou dopravy, zlepšeniu 

podmienok pre mestský turizmus, zatraktívneniu priestorov škôl a kultúrnych zariadení pre 
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návštevníkov a turistov. Každý cyklostojan bude mať kapacitu pre 10 bicyklov, s konštrukciou z 

odolného materiálu, ktorá umožní bezpečné uzamykanie rámu bicykla. 

 

Diskusia: 

p.Smetanková uviedla, že uvedené informácie sú súčasťou predloženej žiadosti o finančné 

prostriedky a k samotnej realizácii sa pristúpi v prípade jej schválenia a teda po prípadnom 

podpise zmluvy.  

p. Benes sa dopytoval koľko km cyklotrás je  pripravených z úrovne PSK / SÚC na budovanie?  

p.  Mareková vymenovala úseky cyklotrás, ktoré boli predložené na zasadnutie Rady partnerstva, 

ktorá ich bude schvaľovať v novembri 2025. Ďalej prítomní diskutovali o kostrovej sieti, 

plánovanej výstavbe cyklotrás a personálnych kapacitách. 

p. Benes požiadal do budúceho zasadnutia Komisie RR a CR o predloženie  aktuálneho stavu 

kostrovej siete (pripravenosť stavu úsekov).  

 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

 

Bod 6. VŠEOBECNE ZÁVÄZNÉ NARIADENIE PREŠOVSKÉHO SAMOSPRÁVNEHO 

KRAJA č. xxx/2025 o poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho 

kraja 

p. Kocák uviedol, že predmetom predkladaného materiálu je návrh Všeobecne záväzného 

nariadenia Prešovského samosprávneho kraja č. xxx/2025 o poskytovaní dotácií z vlastných 

príjmov Prešovského samosprávneho kraja. Dotačnú schému Prešovského samosprávneho kraja 

tvoria nasledovné kapitoly: 

Výzva poslancov PSK 

Výzva Participatívny rozpočet 

Výzva Riešenie potravinovej dostupnosti 

Podmienky jednotlivých kapitol dotačnej schémy budú upravené v samostatných výzvach 

schválených Zastupiteľstvom PSK. 

 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 
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Bod 7. VÝZVA POSLANCOV PREŠOVSKÉHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA na 

predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie pre rok 2026 v zmysle VZN PSK č. xxx/2025 o 

poskytovaní dotácií z vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja 

p. Kocák v tomto bode informoval o jednotlivých programoch predmetnej výzvy (Šport, 

Kultúra, Sociálne služby, Rodinná samospráva, Podpora životného prostredia a rozvoj 

enviromentálneho povedomia, Podpora všeobecne prospešných služieb v zdravotníctve, Deti 

a mládež).  

Ďalej uviedol oprávnených žiadateľov výzvy a podmienky výzvy: 

Vyhlasovateľ Výzvy Prešovský samosprávny kraj 

Celková suma alokácie spolu 1 950 000,00 eur 

Termín realizácie podporenej činnosti 01.01.2026 - 31.10.2026 

Termín na predloženie žiadosti 15.12.2025 - 15.01.2026 

Minimálna výška dotácie na jednu žiadosť 500,00 eur 

Maximálna výška dotácie na jednu žiadosť 5 000,00 eur 

Spolufinancovanie podporenej činnosti 20 % zo schválenej dotácie 

Spôsob financovania systém refundácie 

Termín schválenia dotácie máj 2026 

p. Kocák následne informoval o spôsobe predkladania a posudzovania žiadostí a schvaľovaní 

dotácie.  

 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

 

Bod 8. VÝZVA PARTICIPATÍVNY ROZPOČET na predkladanie žiadostí o poskytnutie 

dotácie pre rok 2026 v zmysle VZN PSK č. xxx/2025 o poskytovaní dotácií z vlastných 

príjmov Prešovského samosprávneho kraja 

p. Kocák informoval, že v rámci predmetnej výzvy sú dotácie poskytované na všeobecne 

prospešné a verejnoprospešné projekty, údržbu verejného priestranstva s cieľom vytvoriť 

obyvateľom PSK priestor spolupodieľať sa na rozhodovacích procesoch samosprávneho kraja, 

zlepšiť napĺňanie potrieb a priorít obyvateľov a komunít, zapájať ich do verejného života a 

diania, napomáhať modernizovať správu vecí verejných, zvýšiť efektívnosť, kredibilitu a 

transparentnosť verejného rozhodovania. Dotácie budú rozdelené medzi víťazné projekty v rámci 

Prešovského samosprávneho kraja. 
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Ďalej uviedol oprávnených žiadateľov výzvy a podmienky výzvy: 

Vyhlasovateľ Výzvy  Prešovský samosprávny kraj  

Celková suma alokácie  390 000,00 eur  

Výška dotácie na jednu žiadosť  10 000,00 eur  

Spôsob financovania  systém refundácie  

Termín realizácie podporenej činnosti  01.01.2026 - 31.10.2026  

Termín na predloženie žiadosti  15.12.2025 - 15.01.2026  

Termín zverejňovania projektov  02.04.2026  

Termín verejného hlasovania  07.04.2026 - 21.04.2026  

Termín vyhlásenia výsledkov hlasovania  10 dní od ukončenia hlasovania  

p. Kocák následne informoval o spôsobe predkladania a posudzovania žiadostí a schvaľovaní 

dotácie.   

 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

 

Bod 9. VÝZVA RIEŠENIE POTRAVINOVEJ DOSTUPNOSTI na predkladanie žiadostí o 

poskytnutie dotácie pre rok 2026 v zmysle VZN PSK č. xxx/2025 o poskytovaní dotácií z 

vlastných príjmov Prešovského samosprávneho kraja 

p. Kocák informoval, že predmetom výzvy je systematická a koordinovaná podpora 

rozvoja vidieka v Prešovskom samosprávnom kraji poskytovaním služby ambulantného predaja 

prostredníctvom pojazdných predajní a zvýšenie dostupnosti prístupu k základným potravinám v 

malých obciach v Prešovskom samosprávnom kraji a zvýšenie kvality života na vidieku v 

obciach špecifických svojou lokalizáciou, počtom obyvateľov a štruktúrou demografickej 

skladby populácie. 

Ďalej p. Kocák uviedol oprávnených žiadateľov výzvy a podmienky výzvy: 

Vyhlasovateľ Výzvy  Prešovský samosprávny kraj  

Celková suma alokácie spolu  60 000,00 eur  
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Termín realizácie podporenej činnosti  01.01.2026 - 31.10.2026  

Termín na predloženie žiadosti  15.12.2025 - 15.01.2026  

Maximálna výška dotácie na jednu žiadosť  1 000,00 eur  

Spôsob financovania  systém refundácie  

Termín schválenia dotácie  marec 2026  

 

p. Kocák následne informoval o spôsobe predkladania a posudzovania žiadostí a schvaľovaní 

dotácie 

K uvedenému bodu bolo prijaté uznesenie – viď príloha 

 

K bodom 6, 7, 8, 9 prebehla spoločná diskusia: 

P. Makatúra, podpredseda PSK navrhol zmeniť termín na predkladanie žiadostí a to na termín od  

1.1. 2026 - 31.1.2026, s čím prítomní členovia komisie súhlasili.  

p. Kaliňák sa dopytoval, prečo sa vo Výzve poslancov  (program 3) ako oprávnení žiadatelia 

uvádzajú iba verejní poskytovatelia a nie je táto možnosť prístupná aj pre neverejných 

poskytovateľov. p. Kaliňák podal návrh rozšíriť zoznam oprávnených žiadateľov vo Výzve 

poslancov (program 3 Sociálne služby)  a doplniť ich o  neverejných poskytovateľov so znením:  

Cieľ programu:” Kvalitné poskytovanie sociálnych služieb na území Prešovského samosprávneho 

kraja neverejnými a verejnými poskytovateľmi sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti 

miest a obcí”.  

Ďalej prítomní diskutovali o základných kritériách pre poskytnutie dotácie -  o prehodnotení 

preukázania  hospodárnosti  vynaloženia finančných výdavkov vykonaním prieskumu trhu 

(zmena  výšky sumy,  spôsobu preukázania).  

p. Wzoš navrhol doplniť do Výzvy poslancov, program 5, Kapitálové výdavky  prvky,  a to 

konkrétne - meteostanice a meteosenzory. P.Kocák odporúčal nešpecifikovať predmet žiadosti na 

úroveň príliš konkrétnych oprávnených aktivít z dôvodu vylúčenia iných, vo výzve 

neuvádzaných aktivít. Uvedené prvky je v navrhovanom znení výzvy možné podporiť bez ich 

explicitného zadefinovania.  
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Bod 11. Rôzne 

Členovia Komisie RR a CR diskutovali o stave prípravy otvorenia rekonštrukcie Múzea 

moderného umenia Andy Warhola (Medzilaborce) v roku 2026, pričom aktuálne sa pripravuje 

fáza vybavenia interiéru múzea modernými interiérovými a interaktívnymi prvkami.  

Prítomní sa dohodli na termíne najbližšieho zasadnutia Komisie RR a CR: 20.11.2025.  

 

Bod 12. Záver 

Predseda Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu pri Zastupiteľstve PSK 

ukončil 22. zasadnutie komisie a poďakoval prítomným za účasť. 

 

 

V Prešove, 31. október 2025 

 

Mgr. Lenka Smetanková v.r.                                    Ing. Jozef Kmec, PhD. v.r. 

sekretár Komisie RR a CR                                                               predseda Komisie RR a CR 

 

Overovateľ zápisnice: 

JUDr. Štefan Bieľak v.r. 

 

Zapísala: 

Mgr. Miroslava Borzová 

odbor strategického rozvoja 
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